

КРЕДИТНА СИСТЕМА І ПРОБЛЕМИ ЇЇ ФУНКЦІОНУВАННЯ В УКРАЇНІ

Загуменна Ю.Є., гр. рЕП-31

Науковий керівник – д-р екон. наук, проф. Іванілов О.С.
Харківський державний технічний університет
будівництва та архітектури

Кредитна система характеризується двома поняттями такими, як сукупність кредитно-розрахункових і платіжних відносин, що базуються на визначених формах і видах кредитування та сполучення різних кредитно-фінансових інститутів (банків, страхових компаній та ін.), що діють на кредитному ринку і здійснюють акумуляції і мобілізацію грошових ресурсів.

Існує п'ять етапів становлення кредитної системи України: процеси переєстрації та реорганізації; виникнення банків "нової хвилі"; етап банкрутства; стабілізація та впровадження національної валюти – гривні; прийняття нового Закону України "Про банки і банківську діяльність" та Закону України "Про фінансові послуги та державне регулювання ринку фінансових послуг".

З кожним роком кількості споживчих кредитів в Україні збільшується, також є тенденція збільшення кредитів на інвестування, що дає змогу банкам знижувати процентні ставки за кредитами, які залежать від облікової ставки Національного Банку України.

Треба зауважити, що видача кредитів фізичним особам є досить ризикованою операцією для банків України:

- перша група ризиків пов'язана із цільовим призначенням кредитів населенню;
- друга група ризиків – кредитування населення активізується в умовах існування тінювих доходів у значної частини населення;
- третя група ризиків сформувалася внаслідок розбалансованості активів і пасивів за термінами;
- четверта група ризиків виникла в результаті валютної незбалансованості кредитних вкладень.

Суттєве зниження соціально-економічного рівня життя населення України, а також його доходності призвело до гостроти питання про кредити. Саме на нього може сподіватися людина у критичному фінансову становищі. Але великі фінансові ризики, що супроводжують банки під час проведення операцій по кредитуванню фізичних осіб, спонукають експертів до впровадження нових вимог до кредитування, нових підходів та законів.